



Délutáni posta.

A balközépi körből Orbán Balázs és Bartha Miklós képviselők kiléptek s maradtak a bihari pontok alapján.

Bécs, jan. 28. A költségvetési bizottság elfogadta a nyugdíjak előleges fizettségéről szóló indítványt, miután a kormány képviselője a kormányhozjárulását tevő kildatásba.

Felolvasó szerkesztő s kiadóulajdonos: OLAH KÁROLY.

Főmunkatárs: SZATMÁRI KÁROLY.

Nyilt tér.

Ajánlkozás.

Fodrászatban kitünő képességet szerző, van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, miszerint a fodrászatban szolgáltatást, megrendelés következtében, házánál is kész vagyok teljesíteni.

Tisztelettel Grünwaldné.

Kiadó lak.

Az első sorésvágó társulat tulajdonához tartozó cseleglédutca 3-dik sor szám alatt levő háznál egymásból nyíló 3 szoba, 2 konyha, kamara, pince és padlás február 1-én a napjától kiadó. Értekezhetni ugyanazon háznál lévő társulat irodájában.

52 3-3

ORSZÁGGYÜLÉS

Jan. 28.

Elnök Bittó István. A kormány részéről jelen voltak Szlávy József, Pauler Tivadar.

Elnök kérvényeket nyújt be a jegyzőkönyv hitelesítéséért.

Simonyi Ernő Baranyamegye több községének kérvényét nyújtja be az önálló magyar jegybank felállítás tárgyában.

Simonyi Ernő interpellálja pénzügyi közlekedés- és igazságügyminisztereket, kérvény, hogy mielőtt a miniszterelnök által a keleti vasut fűgő adósságának rendezéséről beadott törvényjavaslat tárgyalás alá kerülne, fűlvilágosításokat adjanak aziránt: Miért nem cikke-lyeztetett be eddig a keleti vasut engedélykönyvát; miért szentesítették az engedélykönyvát, anélkül, hogy az országgyűlés ezt tárgyalta volna; kívánja, hogy a szentesítést kéro okmány s az erre adott válasz a ház asztalára letér-tesse.

Miért szentesítették a magyar keleti vasut alapszabályát egyenesen ő felsége által, s kívánja, hogy az erre vonatkozó okmányok a ház elé terjesztessenek. Kéri, mely miniszter vagy miniszterek adtak — utasítást a pesti elsőfolyamú kir. váltóörvényeknek, hogy a magyar keleti vasut céget, s az "Európa" szűlvilágosítását "leendő igazgatóság" szűlvilágosítását a cseleglédutca bejegyezze. Kéri továbbá, vajon történt-e már több ízben ily cseleglédutca bejegyzések egyenként vagy részvénytársulatoknál? — Interpellálja ezenkívül a közlekedés-ügyi értekezlet részéről, vajon fizetett-e az állam ezek után kamatbiztosítást, s hova fordították az összeget. Az interpelláció közöltetni fog a miniszterekkel.

Gorove István az incompatibilitási bizottság részéről jelenti, hogy a tagok elfoglaltsága miatt illetéki nem tudja folytatni. Bobory Zsedényi, Tisza, Paczolay, Irányi, Várady, Simonyi Ernő felszólalása után a ház elhatározza, hogy a bizottság ideiglenesen függesztesse föl működését.

Az egyesült pénzügyi és vasuti bizottság benyújtja jelentését a keleti vasut fűgő adósságának rendezéséről szóló törvényjavaslatról, mi az osztályközös utasítattik, hol tárgyalattatik fog holnap. Az elnök holnap délután 5 órára akar ülést kitűzteni a központi bizottság jelentésének benyújtására, mi ellenzetetik. Az ülés 10 óra 45 perczkor véget ért.

Fővárosi értesítő.

"A magyar tanügy" első száma jan. 31-én fog megjelenni.

mely 7 éven át alkalmazást nyert, most először változás alá és pedig épen Vizváry által, — holott bizony, valljuk meg az igazat, Horváth-han igen jó konikusunk van, — csoda-e, ha az utolsó "Beküldetett" cikkben e véleményem megfogalmaztam? — Egyébiránt, legyen meggyőződve Vizváry, hogy őt a színpadon igen szívesen fogadják mindig a debreczeni közönség, s e lapok szerkesztőségének sincs semmi oka, az ő művésze ellen kifogást tenni.

Tiszti bál. A Debreczenben állomásozó tisztikar febr. 11-én a "Fehérlő" vendéglőben táncestélyt fog tartani.

Bizalmas kérés a gazdászati tanintézet tanáraiboz. — Nem hálálhatja meg eléggé Debreczen közönsége önöknek azon nemes buzgalomát, miszerint a városaházánál rendezett pénteki előadásokon a tudományt azon vonzó, kellemes s mondhatnám igéző alakjában igyekeznek bemutatni, mely még a szaktudományokkal nem foglalkozó avatlatlanokra is varázsszerű hatást gyakorolhat, látókörüket szélesíti, értelemüket fejti, izléseket nemesíti, s arról győzi meg, hogy a tudomány nemcsak arra való, hogy némelykének a megélhetésre eszközül szolgáljon, hanem lelki szükségüknek kielégítésére is meliózhat.

Minden ember megéretté nézte s lelki örömmel hallgatta a múlt pénteki előadást is Dr. Schwarzer urnak páratlan előadását; s én ugyan soha életemben nem voltam sikerültebb népszerű előadó, — pedig bizony sokat volt alkalmam megfigyelni. A mily érthető volt ugyan és páratlan folyékonyval tartott előadása, épen oly bámulatos volt azon könnyed otthonosság, melyvel szűlvilágosítást egyaránt nem könnyű kísérleteit oly ügyesen vezetete, hogy csak egyetlen egy sem volt, a mely a legszebbben nem sikerült volna. Csak az volt a baj, hogy a terem zsúfolva levén, a karzati tömeg szorongásának zaja folyvást zavart, s az alatt levőknek is csaknem fele kénytelen volt két óráig végig állni. — Legyen szívesek önök oly módot kitalálni, hogy a hallgatók kényelmel hallgathassák önöket, s ezt talán elérhetnék azáltal, ha bemenő jegyeket adnának ki. Bizonyosan így is sok hallgató lenne! (Egy a hallgatók közül.)

Városunk ifjai közül többen szűlvilágosítást kívánván a sámsoni olvasó egylet vasárnapi hájára. Azt hisszük, a jó mulatás nem fog elmaradni.

Gazdász bál, mely jövő hetén tartatik a városi szűlvilágosításban igen fontosnak s népszerűnek ígérkezik. Előkelő köröknek nagyban kedveskedik oda. Óhajunk is, hogy derék gazdászaink megelégedéssel figyelemmel s pártfogásban részesüljenek a közönség részéről. Egyuttal utoljalellezzük, hogy azok, kik talán bármely tévedés folytán meghívót nem kaptak s erre igényt tartanak, ez és a párhelyok iránt megjelentezhetnek Cibur Lajos bálenőknél, kismesterhez 1384. sz. háznál.

Távirányítás. Tisztelet szerkesztőség! Be-ces lapjaink keddi számában sürgönyök elküldéséről van említés. — Örvendünk, hogy e te-

kintetben a helybeli személyzetet nem terhelhi hanyagság. — Mindamellett engedje meg a t. szerkesztőség, hogy azon sürgönyök netalán elküldésükre vonatkozólag pár szó megjegyzést tessek. Minden előtt tudnunk kell, hogy az említett sürgönyök közül 5 drb vasuti állomásokra szűlvilágosított, mint például Gyoma, M-Tur, Petroseny, stb. Feladattak pedig vasárnap (25-én) 6 és 7 óra között. — Továbbá tudnunk kell azt is, hogy a vasuti állomásokkal 7 óra után magán sürgönyöket váltani nem lehet. — Most ha tekintetbe vesszük azt is, hogy Debreczen a fentnevezett vasuti állomásokkal direct nem dolgozhatik, könnyen megérthető, hogy az említett sürgönyök, — bármily sürgös haláleset tartalmazzák is, — azon nap nem kézbe-íthetettek, mindamellett, hogy innen legfeljebb 10 percz alatt továbbítva lettek, — végül tekintetbe kell venni azt is, hogy a szóban forgó sürgöny M-Berényhől postán ment Bé-késre. Különbön is a vasuti távirá-állomásokkal általánosan nagyon nehéz a magán közlekedés a folytonos szűlvilágosítás miatt. Éz tény az, hogy igen sokszor egy Bécsbe szűlvilágosított sürgöny sokkal hamarabb kézbe-íttetik, mint a szomszédos Hadház, vagy V-Pécsre. — Csak hogy ennek okát nem az állami, hanem a vasuti távirá-intézményben tessenek keresni. Szász s. k. távirálist. (Az itt előszűlvilágosított bájok és nehézségek érdekében már mi is említettük ezt. Mint látszik, e hibákat a távirálistán is tudják. Épen azért az illető helyen közvetlenül kellene szűlvilágosítani ama nehézségek elhárítását. Mert hiszen a távirá van a közönségért s nem megfordítva. Szerk.)

Szűlvilágosított ötös bizottság holnapután szombaton délután 3 órakor az intendáns szűlvilágosításában a szűlvilágosított gyűlést tart. Mint halljuk, a gyűlésen a szűlvilágosított szellemi és anyagi oldalát illető reformok fognak tárgyalás alá kerülni.

Tűz ütött ki tegnapelőtt, kedden dében a vasuti indóház tisztavideki raktárának nyugoti részében. Ép ott, hol nagymennyiségű gyapju, olaj és petroleum volt elhelyezve. Szerencsére csak a hordók külső része égett össze meg a gyapju, csepű stb. egészen megégett. A tűz vígyázatlanságból s belülről gyűlvilágosított ki s rövid idő alatt a tetőt is elhanyagozták. A toronyörök bizonyára déli álmokat alvák akkor, mert egyetlen toronyban sem szűlvilágosított a vészharang. Azt hisszük, hogy ezért járó büntetéseket megkapják a rendőrségtől.

A huszár ártóli kezdé február 3-ig következőleg állapították meg fontokint: Hajdu Gábornál (hatvan), Farch Jánosnál (péterian), Bözörményi Istvánál (péterian), s Balsay Gábornál (hatvan). 23 kr; egyébtől, minden szűlvilágosított 24 kr.

Szűlvilágosított élet, soha szebb nem lehet, mint a huszár élet. Eddig a náta. Honem azért a hidegebb napokban a falopásra is rákerítik a mentét a huszár urak. Tegnap este történt, hogy rendőrségünk a vasuti faraktárban egy huszárra bukkant, ki a kaszárnya

számára szűlvilágosított fel isten nevében a fát. A katonai parancsnokságnak adták át a huszárt.

H I R D E T É S E K.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék 523/1874. V. szám alatt kelt végzése folytán ezenel köz-hírre vétetik, miszerint Czeglédváry Ferencz részére Harsányi Andrástól 300 fr s járálekat erejéig fogantatott végrehajtás alkalmával bíróság le, illetőleg felül foglalt 443 ttra becsült lovak, kőszerszámok s különböző házi-butorokból álló ingóságok s 10 darab már eddig 210 frtal szállított iparbanki részvény, a lovak folyó évi február 10-én a helybeli heti baromvásár tőron d. e. 9 órakor, a különböző ingóságok pedig folyó évi február 11-én d. u. 3 órakor alperesnek tanítóházán 1321. szám alatti háznál megtartandó nyilvános árverésen kész pénz fizetés mellett eladottak fognak. Kelt Debreczenben, 1874. január 20 dik napján.

Vetessy Mihály bir. végrehajtó.

63 1-3

Haszonbéri hirdetés.

Az érmihályfalvi vasut állomástól 2 mérföldnyire fekvő ér-elvasi községben egy 550 holdnyi szűlvilágosított és kaszáló földből álló tagosított birtok, kényelmes lakházzal, s gazdasági épületekkel, folyó évi József nap től több évre haszonbérrel kiadandó. Értekezhetni Drávetyky János tulajdonossal Bati-zon, u. p. Szatmár.

55 2-3

Haszonbérbe adandó tanyaaföld.

Kilencz és félnyilas föld az Eben-sen, tanyaépülettel, — haszonbérbe adandó. — Értekezhetni kuszjutzsán, 1720-dik szám alatti háznál a tulajdonossal.

64 2-3

Eladó tetőnad.

A Bajtontai pusztán, a sóstó mellett, 40,000 csomót tetőnad, kisebb és nagyobb mennyiségben, jutányos áron eladó. Értekezhetni a helyszínen, a tent nevezett pusztán, vagy Debreczenben nagy-csapúteczán 404. szám alatt.

46 3-3

Főraktár Nagyváradon.

Az első érmelleki „nagy borkereskedés” fióküzletének megnyitása Debreczenben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség be-ces tudomására juttatni, miszerint f. év január hó 18-kán piacutezán, özv. Nánassy Gáborné házában fiók üzletemet megnyitottam, hol is mindennemű bel- és külföldi bork dugaszolt üvegekben, aké és hordószámra, határozott ár mellett a legjutányosabban kaphatók. Vidéki megrendelések a legpontosabban esz-közöltetnek.

38 3-3

Teljes tisztelettel:

P. Mayer Farkas,

első érmelleki nagy borkereskedő.

Fiókok: Bécsben, Kolozsvárott és Debreczenben.

Szemüveget szükségelők szíves figyelmébe.

Üzletemben a legjobb minőségű szemüvegek, szűlvilágosított lencsék (lorquette), szemcsipetők, kőszűlvilágosított üvegek és conox, rövid és messzeslátók, valamint győngye szemétek számára conservation-üvegek, fűstűrkő szemüvegek fűstűrkő szemétek, továbbá seregűlvilágosított operált szemétek számára. Nagy választékban vannak nálam katonai, tengerészeti és szűlvilágosított távosüvegek; a legkiválóbb minőségű aromatikus üvegek, parányi nagytűk (mikroszkop), olvasó-üvegek, térszemre való long ok, iránytűk, különféle hőmérők, orvosi (thermo-meter), valamint testi molség-mérők, orvosi használatra, birtó-meterek, folyadék mérők s egyáltalán minden látás-rezsi szűlvilágosított eszközök a legnagyobb vá-lasztékban s a legkiválóbb minőségű kitudó minőségben.

Fischer Jakab látészersz.

54 2-

(Debreczen, főpáczer; Szostina Lajos ház.)

Hirdetés.

Alólított kiküldött végrehajtó ezenel közzé teszi, miszerint Herschko-vics B. és Neumann Herman részére, Neumann Iszákól összesen 472 fr 35 kr tőke s törv. jár. biztosítására bíróság lefoglalt 578 csomót zindelyre, a debreczeni kir. járásbírószék 1864 és 1865. sz. végzésével az árverést elrendelvé, ennek a vasuti külső raktárnál leendő fogantatására f. évi jan. 31-dik napjának d. u. 3 órája tüzetett ki, mely árverési há-tárdíra a venni szűlvilágosított azon hozzá adászállal hivatkoz meg, hogy az említt zindely becsáron alól is el fog adni. Kelt Debreczenben, 1874. jan. 19.

Bányay Vince, kir. járásbírószék végrehajtó.

47 3-3

Értesítés.

Alólított van szerencsém a t. cz. közönséggel tudatni, hogy az eddig 6 éven keresztül ipam Baresay Miklós építészszel — mint társ — együtt folytatott építési üzletből f. év január 1-én napján kiléptem, s ezentul azt magam ön-állólal fogom kezelni és vezetni; elvállalok minden az építészeti szakba vezető tervezési és kiviteli munkát, úgy helyben, mint vidéken, a legnagyobbtól a legkisebbig, a legjutányosabb árakat számítva.

A midőn egy a helybeli, mint a vidéki t. cz. közönségnek az eddig tanúsított pártfogását részéről megköszönöm, bátor vagyok magamat a t. cz. közönségnek továbbra is pártfogásába ajánlani.

Lakásom f. év pünköstig csapóteza 314. sz. a. építész Baresay Miklós ipam háznál, pünköst után nagypéteriautezán 816. szám alatt. — Debreczen, jan. 15. 1874.

36 3-3

Szikszay Lajos, építész.

Hogy az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö-reben is lehetőleg terjessze, a

„HAZA”

életbiztosító- és hitelbank Pesten,

- egy új biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a következő: 1. 1200 tagból álló csoportok alkottatnak. 2. A biztosított egyszer s mindenkorra, mint belépti díjt a biztosított összeg 1 szá-zalékát fizeti, azonfelül. 3. Felérendik a biztosított össze: 1/2 %, jót, mint kezelési költséget. 4. Díjakat a biztosított csak akkor fizet, ha csoportjából egy tag elhal, ezen díj-akat a biztosított korához és a biztosított összeghez arányosítva, a legelőszűlvilágosított szabályozza. 5. A felvételi módozat a lehető legegyszerűbb, elegendő a bevallás az orvosilag igazolt egészségi állapot kimutatásával. 6. A biztosított összeg a haláljelentés megtörténte után 1 hó múlva fizetetik. 7. Egy és ugyanazon csoportba előlegesen csak 500, 1000, 1500 vagy 2000 frtot lehet biztosítani, jelebe az állományban mindenkiak magát több csoportban is biztosítani. Bővebb felvilágosítást nyújt az elhalási csoportra vonatkozó programunk, mely-lyel a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk, központi irodánkban: Deák Ferencztelek f. sz., valamint összes képviselősegeinknél.

A „Haza” ezen új biztosítási módozat által, kello biztosíték és szűlvilágosított üzlet-vezetés mellett a biztosítási óhajónak kiváló előnyöket nyújtván, a t. cz. közönséget számos részvételre hívja fel, megjegyezvén, hogy az első csoport már tényleg meg-alakult és legközelebb ki is lesz egészítve.

Alkalmas telügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak. 28 6-12 (Utánnyomtat nem díjazatik.)